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Medlem af Folketinget Orla Hav (S) har d. 24. maj 2018 stillet følgende spørgsmål nr. 

S 840 til børne- og socialministeren, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 840: 

Vil ministeren kommentere artiklen »Mor klagede over kritisable forhold, nu er datteren 

smidt ud af botilbud« på tveast.dk og dens beskrivelse af vilkår og konsekvenser for 

beboere og pårørende ved at søge indflydelse på bostedets handlinger og dispositio-

ner? 

Svar: 

På baggrund af artiklen »Mor klagede over kritisable forhold, nu er datteren smidt ud 

af botilbud« kan jeg forstå, at der opleves at være en tilspidset situation på det konkre-

te botilbud, hvor samarbejdet er udfordret. Jeg har forståelse for, at det skaber frustra-

tion. Men jeg kan ikke gå ind i den konkrete sag, der beskrives i artiklen.  

 

Jeg kan dog oplyse, at det er helt i tråd med serviceloven, at en kommune køber plad-

ser på et botilbud af en privat leverandør. En kommunes og en privat leverandørs 

aftale herom er et privatretligt forhold, som ikke reguleres af den sociale lovgivning.  

 

Men en kommunes samarbejde med private på dette område skal selvfølgelig ske på 

en måde, som gør kommunen i stand til at leve op til sine forpligtelser efter servicelo-

ven. Desuden gælder, at hvis et botilbud opsiger en samarbejdsaftale med en kom-

mune om en borgers ophold, er kommunen forpligtet til at tilbyde borgeren ophold på 

et andet tilbud, der er egnet til at tilgodese vedkommendes behov. 

  

Jeg forventer, at kommunerne er omhyggelige og tager alle væsentlige hensyn behø-

rigt i betragtning, når de indgår aftaler med private om at købe ydelser på det sociale 

område. Så der sikres ordentlige rammer for indsatsen til den enkelte borger. I den 

forbindelse går jeg ud fra, at der bl.a. er fokus på inddragelse af pårørende. For sam-

arbejde med pårørende er ofte væsentligt for at lykkes med sociale indsatser til gavn 

for borgerne. 
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Endelig vil jeg nævne, at jeg ser en stor værdi i, at kommunerne samarbejder med 

private. Fra det offentliges side skal vi selvfølgelig stille de rigtige krav til vores samar-

bejdspartnere. Sørger vi for det, kan private spille en positiv rolle i udviklingen af of-

fentlige indsatser, så vi skaber mest muligt værdi for borgerne.  

 

 

Med venlig hilsen 

Mai Mercado 
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